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Svar på fråga 2025/26:111 av Hanna Westerén (S) 
Behovet av skjutbanor 

Hanna Westerén har frågat justitieminister Gunnar Strömmer 

om ministern och regeringen har för avsikt att stärka Sveriges 

totalförsvar genom att öka antalet tillgängliga skjutbanor runt 

om i Sverige. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är 

jag som ska svara på frågan. 

Sverige befinner sig i det allvarligaste säkerhetspolitiska läget 

sedan andra världskrigets slut. En central uppgift för regeringen 

är att rusta upp totalförsvaret, alltså det militära försvaret och 

det civila försvaret. Regeringen genomför den största 

upprustningen av totalförsvaret sedan kalla krigets slut. I 2026 

års budgetproposition (prop. 2025:26:1) föreslås ett nytt paket 

för ett starkare civilt försvar. Pengarna ska bland annat gå till 

bättre lagerhållning av sjukvårdsprodukter, upprustning av 

landets skyddsrum, uppbyggnad av nya beredskapslager inom 

livsmedelsområdet och till att stärka beredskapsarbetet hos 

landets kommuner och regioner. Regeringen föreslår att det 

civila försvaret tillförs 3 miljarder kronor under 2026, 4,2 
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miljarder kronor under 2027 och 4,6 miljarder kronor under 2028. 

Totalt uppgår förslagen till cirka 12 miljarder kronor 2026–2028. 

Regeringen ser över lagar, förordningar och arbetssätt för att 

identifiera vilka förändringar som kan behövas för att undanröja 

hinder för en effektiv uppbyggnad av totalförsvaret och för att 

förverkliga den försvarspolitiska inriktning som utarbetats i bred 

politisk enighet.  

Historiskt sett har civilt skytte varit en viktig del av 

totalförsvaret, bland annat för att möjliggöra för personer med 

militär bakgrund att upprätthålla sina skjutfärdigheter.  

Vad gäller civila skjutbanor finns det skäl att titta på om 

tillgängligheten kan förbättras. Polismyndigheten ansvarar i dag 

för att ge tillstånd för och besiktiga skjutbanor som inte hör till 

Försvarsmakten. I april i år redovisades betänkandet En ny 

nationell myndighet för viltförvaltning (SOU 2025:50) med 

förslag om att länsstyrelserna ska ta över tillståndsprövningen 

och besiktningen av de civila skjutbanorna. I betänkandet 

föreslås även att en ny viltförvaltningsmyndighet ska ta över 

Polismyndighetens rätt att meddela föreskrifter om sådana 

skjutbanor. Förslagen bereds för närvarande inom 

Regeringskansliet.  

Sammanfattningsvis är det en av regeringens högsta prioriteter 

att stärka Sveriges totalförsvar. Regeringen följer frågan om 

skjutbanor noggrant och är beredd att vidta åtgärder för att 
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förbättra förutsättningarna för att öka tillgängligheten till 

skjutbanor. 

Stockholm den 5 november 2025 

 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 
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